
  شيمي

  ـ» 3«گزينه  -1

Cتعداد كربن در استر سه عاملي   18 3 54 3 57  

  
  ها) (متوسط) (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل صابون 

  ـ» 4«گزينه  -2

m m n nC H SO Na C H C H SO Na 2 7 3 2 1 6 4   كننده غيرصابوني : فرمول كلي پاك يــا3

C H SO Na C H C H SO Na20 33 3 14 29 6 4    يــا3

  ها) (آسان) يه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل صابون(ميرعباسي) (پا

  ـ موارد (آ) و (ت) نادرست هستند.» 2«گزينه  -3

  آ) مسير نور در كلوييدها قابل ديدن است.

  )1) نه فلزهاي قليايي (گروه 2هاي فلزهاي قليايي خاكي (عناصر گروه  ت) كاتيون

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حفظيات) (متوسط)

ـ اسيدها را بر مبناي ميـزان تفكيـك و يونشـي كـه در آب دارنـد بـه دو دسـته        » 1«ينه گز -4
كوچـك باشـد    bKهرچـه »: 4«و » 2«هاي  كنند. در باب گزينه ضعيف و قوي تقسيم مي

 bKو aK»:3«آن كمتر است. در باب گزينـه   آن و pHتري است و  پس باز ضعيف

  ) (متوسط)pH(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مفاهيم فقط تابع دما است. 

                             ـ» 2«گزينه  -5     
1

100 %
100

  

Ka
a

M
K M ( / ) M /

 
     



2 3
10 5 2

10 0 01 0 1
1

  

[H ] M n / /

pH log[H ] log

 

 

      

    

3

3

0 1 1 0 01 10

10 3

  

  ) (آسان)pHباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل (ميرع

  ـ بررسي موارد:» 3«گزينه  -6

، HNO3، امـا پـذير  آ) استيك اسيد، اسيد ضعيف است و معادله يونش آن در آب برگشـت 
  ناپذير). طرفه است.(برگشت اسيد قوي و معادله يونش آن در آب يك

آينـد،   اصيت اسيدي دارنـد و اسـيد آرنيـوس بـه شـمار مـي      ب) اكسيدهاي نافلزي در آب خ
Hاما

  ندارند. 

  پ) بدون شرح

    ت)
/

/
/


  

3
1 9 10

% = 100 0 95%
0 2

  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ اسيدها) (متوسط)

  ـ» 4«گزينه  -7

[H ][OH ]

[H ] [H ] /[OH ]
/

[H ]

  

   





    

 

14

4 14

4

10

3 6 10 10
3 6 10

  

/[H ] [H ]
/


   

      


14
2 9 4 5

4

10 1 1
10 10

36 63 6 10

  

  عباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ ثابت يونش) (آسان)(مير

  ـ» 3«گزينه  -8

HA Ba(OH) BaA H O

pH [H ] [HA] M

xgBa(OH)L
[ ] [ ] x / g

 



  

    


  

2 2 2

3

3
2

2 2

3 10

10 2
0 171

2 171

  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ خنثي شدن اسيد و باز) (متوسط)

  ـ» 2« گزينه -9

V V
N

V

 
  اســـيد آب 

 اســـيد

600 150
5

150
  : چند برابر شدن حجم

pH pH log N / pH log pH /      2 1 1 11 1 5 0 4  

  سازي) (متوسط) پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ رقيق(ميرعباسي) (

  ـ» 3«گزينه  -10

/ /pH / [H ] [OH ]

pH [H ] [OH ]

     

   

          

     

10 3 11 0 7 11 4

11 3

10 3 10 10 10 5 10 2 10

11 10 10

  

)غلظت مولار ) KOH       3 4 4
10 2 10 8   تفاضل دو عدد10

M L g xg
[ ] [ ] [ ] [ ]

mg
x / g mg

g

  
  

   

4

3

8 محلـول  10 12

1 جرم مولــي  ضـــريب40

10
0 384 384

1

  

  و استوكيومتري) (دشوار) pH(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل 

در مورد قسمت پ:  است. 14از صفر تا  pHگستره  غلط است.ـ فقط مورد (ت) » 2«گزينه  -11

H]استيك اسيد، اسيد ضعيفي است، پس O ]3 تر و  آن كمpH تر است.  آن بيش 

  )آسان) (حفظيات اسيد و باز(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ 

  ـ» 1«گزينه  -12

pH [H ]   10 1
οο 

                                                                HA H A     

a ο ο       غلظت اوليه:  

x x x   تغييرات غلظت:  

                                                                    a x x x    غلظت نهايي:  

x
a

x x mol
k a a

a x a L

 
       

 
1 1 1

1 1 1 2
1

  

g
HNO ( )

mol

x g HNO/ L
[ ] [ ] x g

   


  

3

3

1 14 3 16 63

2 0 5
63

1 63

  

  و استوكيومتري) (متوسط) pHو  Ka(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ 

Nباشـد، زيـرا اكسـيد نـافلزي ماننـد      ـ فقط مورد (ت) درست مي» 4«گزينه  -13 O2 در آب  5

H]در آن حالت خاصيت اسيدي دارد و O ] [OH ] 3 :است. بررسي موارد نادرست  

  شود. الف) گل ادريسي در محيط بازي قرمز رنگ مي

Naب) اكسيدهاي فلزي مانند O2 .در آب خاصيت بازي دارند  

  پ) محلول آب و صابون خاصيت بازي دارند.

H]) در آب خالص در هر دماييث O ] [OH ] 3 .است  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ محيط اسيدي و بازي) (متوسط)

  تر باشد: ـ هرچه يك باز قوي در شرايط يكسان دمايي و غلظتي، قوي» 2«گزينه  -14

bK تر ( بزرگaK      شـود  ثابت يـونش اسـيدي اسـت و كمتـر مـي،(   ،[H ] ،

pH ،[OH ] باشد. مي» 2«شوند، با اين شرايط، جواب گزينه  مي  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ قدرت بازي) (آسان)

هاي رفت و برگشـت همزمـان انجـام     الزاماً واكنش پذير، هاي برگشت ـ در واكنش» 4«گزينه  -15
  )آسان) (ناپذير پذير و برگشت هاي برگشت واكنش(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شوند.  نمي

  ـ بررسي چهار گزينه:» 2«گزينه  -16

NO  »:1«گزينه  : N ( ) N     2 2 2 4ο  

N O : N ( ) N     2 5 2 5 2 5ο  

NH  »:2«گزينه  OH : N ( ) ( ) ( ) N         4 4 1 2 1 3ο  

NaNO : N ( ) N       3 1 3 2 5ο 

NaNO  »:3«گزينه  : N ( ) N       2 1 2 2 3ο  

HNO : N ( ) N       3 1 3 2 5ο  

NO  »:4«گزينه  : N ( ) N     2 2ο  

NH Cl : N ( ) ( ) N       4 4 1 1 3ο  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تعيين اعداد اكسايش) (متوسط)

  ـ» 1«گزينه  -17

C H O CO H O  2 6 2 2 2

7
1 2 3

2
 

C H : C ( ) C    2 6 2 6 1 2 6ο 

CO C ( ) C      2 2 2 4ο 

{

C H ~ CO
| |

( ) 

2 6 2

8

14 واحد

1 2

6 2 4

Ε55555555Φ

 

  در فراورده رسيده است. -2عدد اكسايش اكسيژن از صفر به 

  پس عدد اكسايش آن كاهش يافته است و گونه اكسنده است.

  عدد اكسايش و گونه اكسنده) (دشوار) (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تعيين

  ـ» 4«گزينه  -18

Mn (aq) H O(l) MnO (s) H (aq) e
| |

     

 

2
2 21 2 1 4 2

2 4
 

e

Mn , MnO




 

2
2

 ضـــريب2
1

ــاي2  ضريب ه

 

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ موازنه اكسايش ـ كاهش) (آسان)



Hـ در قسمت آندي» 4«گزينه  - 19
در قسـمت كاتـدي    كـه  شود، امـا بـا توجـه بـه ايـن      توليد مي 

OH
)شود توليد مي  H O(l) e H (g) OH (aq))  2 24 4 2 4 ،pH   محلـول در

  (كتاب درسي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ سلول نور و الكتروشيميايي) (دشوار)كند.  كل تغييري نمي

  ـ فقط مورد (آ) نادرست است.» 2«گزينه  -20

  .) است-آ) آند قطب منفي (

Zn    در مورد قسمت (ت): Cu Zn Cu   2 2
  

g Zn ~ g Cu65 64  

  (كتاب درسي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ سلول گالواني) (متوسط)

چون در اين سلول الكتـرود هيـدروژن    شود. گرم بر جرم كاتد افزوده مي 08/1ـ » 3«گزينه  -21
كاتد است، پس الكترود هيدروژن قطـب منفـي و الكتـرود نقـره قطـب       Agآند و الكترود

سـنج   ولـت  مثبت سلول است، پس اگـر الكتـرود هيـدروژن بـه پايـه مثبـت متصـل شـود،         
/عدد v0   »:4«در مورد گزينه  دهد. را نمايش مي 8

H (g) Ag (aq) H (aq) Ag(s)   2 2 

/ L H x g Ag
[ ] [ ] x / g Ag

/
  

 
22 24

1 08
1 22 4 1 108

  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ سلول الكتروشيميايي) (متوسط)

  ـ» 3«گزينه  -22

| |

Fe Al Fe Al
| |

 

 

  




2 3

3 3

3 2 3 2

2

2

ο

ο

  

Al :آند است، بنابراين    
/ g x mole

[ ] [ ] x / mole  
 

16 2
1 8

2 27 3 2
  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ مسائل سلول گالواني) (متوسط)

  واكنش كاهشي زير: شود، طبق نيم ـ بخارآب توليد شده از بخش كاتدي خارج مي» 3« گزينه - 23

O H e H O  2 24 4 2  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ سلول سوختي) (آسان)

  ـ فقط مورد (آ) نادرست است:» 2«گزينه  -24

  شود. گالواني (آند)، يون از اتم تشكيل مي سلولدر قطب منفي 

  )آسان) (دوم ـ مقايسه سلول الكتروليتي و گالوانيرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل (مي

در آنـد اسـت، پـس     O2توليدي در كاتد دو برابر حجم گاز H2آ) حجم گاز ـ» 3«گزينه  -25
  تر از آند است. طبق شكل كتاب درسي ارتفاع آب در كاتد پايين

  شود. تبديل مي O2و H2پ) در فرايند برقكافت آب، آب به گازهاي

  شود: آزاد مي O21و در آند H22در مورد قسمت (ت)، در كاتد

H ( ( ))

O ( )
 2

2

2 2 2 1 1

2 16 8
  

  ر) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ برقكافت آب) (متوسط)(كتاب درسي با تغيي

  ـ» 3«گزينه  -26

NaCl(l) Na(l) Cl (g)

g L?

  22 2

1150

%80

 

x LClg Na
[ ] [ ] x LCl

/


  

 
2

2

1150 80
448

2 23 100 22 4
  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ مسائل سلول دانز) (متوسط)

كـه   اينهاي منيزيم و كلريد مايع با  ـ غلظت مواد مايع ثابت است، در نتيجه يون» 3«گزينه  -27
  ماند. شوند، غلظتشان ثابت مي مصرف مي

  شود نه آند. توليد مي Mg(l)در كاتد»: 1«گزينه 

MgCl  »:2«گزينه  (l) Mg(l) Cl (g) 2 2  

  است. 3مجموع ضرايب برابر 

گاز خروجي هر دو در آند يكسان است. (در كاتد هيچ برقكافت نمك مذابي، گاز »: 4«گزينه 
  )متوسط) (دوم ـ تهيه فلز منيزيم از آب دريا) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب درسي با تغيير(شود.)  وليد نميت

Hو O2هـاي  ـ در صورت خراش در سـطح حلبـي، مولكـول   » 3«گزينه  -28 O2  واكـنش   نـيم

  )آسان) (دوم ـ حلبيازدهم ـ فصل (ميرعباسي) (پايه دودهند.  كاتدي را انجام مي

  ـ موارد (ب) و (ث) نادرست است.» 1«گزينه  -29

  هاي فلز پوشاننده) است. (يون Agهاي داخل محلول شامل ب) يون

  عنوان يك الكتروليت استفاده كرد. توان از آن به ث) نقره كلريد رسوب است و نمي

 صل دوم ـ آبكاري) (متوسط)(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ ف

 
 

  

  O2باشد، نه مي CO2هاي خارج شده، گاز ـ حباب» 2«گزينه  -30

  شود كه مشابه حالت فيزيكي عنصر برم است. در حالت مايع توليد مي Al»:3«در مورد گزينه 

  »:4«در مورد گزينه 

Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)  2 3 22 3 4 3 

مجموع ضرايب 12عدد اتميMg  

  (كتاب درسي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ فرايند هال) (متوسط)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


